
Конспект заняття для дітей середньої групи дошкільного віку 

Тема: Запоріжжя – рідний край, люби і знай 

Мета: Ознайомити дітей з основними етапами розвитку та становлення нашого 

краю. Дати уявлення про те, що місто Запоріжжя має свою історію та культуру. 

Поглибити знання дітей про землю, на якій вони народилися, про сучасне та минуле 

рідного краю. Формувати поняття «Батьківщина».  Розвивати зв’язне мовлення 

вихованців, доказове мислення, спостережливість. Виховувати любов до рідного 

краю та міста, почуття патріотизму.  

Хід заняття 

I частина. КОМУНІКАТИВНА ДІЯЛЬНІСТЬ: 

Бесіда з дітьми на тему: «Що таке Батьківщина ?» 

У кожної людини є місце де вона народилася, де минуло її дитинство, де вона росла. 

Це ї є маленька Батьківщина. Для нас діти, це наше місто.  Хто знає як називається 

наше місто? (Запоріжжя). Так діти, ви молодці! Але є ще інші міста нашої країни, і 

для інших людей це буде їх маленька Батьківщина. Якщо скласти всі міста, то вийде 

наша велика Батьківщина. А як називається наша країна? (Україна). Так діти, ви 

праві. Але сьогодні ми будемо говорити про нашу малу Батьківщину, про наш край і 

наше місто. Отже, ми можемо зробити висновок, що Батьківщина, це місце де ми 

народилися, де ми живемо, і де живуть наші рідні та близькі люди. Діти, на які слова 

схоже слово Батьківщина? ( Батько, батьки, оберігати).  Діти, з давнини люди 

говорили, обговорювали між собою, що ж дня них свій край. Так і формувалися 

прислів’я про Батьківщину.  

II частина.  ПІЗНАВАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ: 

Міні-бесіда « Історія мого міста» 

Сучасне м. Запоріжжя веде своє коріння від заснування м. Олександрівськ. 

Заснування міста Олександрівська прийнято пов’язувати з будівництвом фортеці - 

Нової Дніпровської укріпленої лінії. Указ про її створення було підписано 

Катериною ІІ в травні 1770 р. Планувалося будівництво 7 фортець, що повинні були 

розташовуватися від Дніпра по річкам Конці, Берді до Азовського моря. Найбільш 



значущими були фортеці Олександрівська – на Дніпрі та Петрівська – на узбережжі 

Азовського моря. 

Ще раніше в 16 столітті Дмитро Вишневецький заснував на острові Хортиця 

земляний замок, який і вважається прототипом сучасної Хортиці. 

 

- Діти, а які ви знаєте прислів’я про Батьківщину? 

1. Наша слава – Українська держава. 

2. Без верби і калини немає України. 

3. Людина без Вітчизни, як соловей без пісні. 

4. За морем тепліше, та вдома миліше. 

5. Будь-кому мила своя країна. 

6. Що країна то родина. 

7. З рідної землі і ворона мила. 

8. Рідна земля – мати, а чужа – мачуха. 

9. Людина без рідної землі, як соловей без гнізда. 

10. Та земля мила, де мати родила. 

11. У чужій сторонці не так світить і сонце. 

12. В чужім краю і солов’ї не цвірінькають. 

13. Рідна земля — мов колиска золота. 

14. З рідної сторони і ворона мила. 

15. Додому і кінь жвавіше біжить. 

16. Рідна земля і в жмені мила. 

17. Грудка рідної землі дорожча за золото. 

18. Чужий кожух не гріє. 

19. Добре тому, хто в своєму дому. 

20. За рідним краєм і в небі сумно. 

21. Кожен край має свій звичай. 

22. На чужій стороні й весна не красна. 

23. Де рідний край, там і під ялиною рай. 

24. Нема гіршої покути, як у ріднім краю носити пута. 

25. Рідний край — земний рай. 

26. Всюди добре, а дома найліпше. 



27. Кожен край має свій звичай. 

Які ви молодці! Скільки  ви знаєте прислів’їв про Батьківщину! 

III частина.  ПЕРЕТВОРЮВАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ: 

- А що ж ви знаєте про свою малу Батьківщину, про наш край та наше місто 

Запоріжжя? Я вам пропоную пограти в гру «Екскурсовод». 

Дидактична гра  «Екскурсовод» 

- Діти, вам  необхідно обрати із запропонованих світлин Запоріжжя один об’єкт та 

розповісти про нього всім дітям. Перетворитися наче на екскурсовода по сучасному 

Запоріжжю.  

1. Музей «Фаетон» 

Цей відносно молодий музей є найбільшим музеєм техніки в Україні. У його 

колекцію входить близько 150 експонатів, які розміщені в шести тематичних залах. 

Тут можна побачити не тільки ретро автомобілі, мотоцикли і старовинні предмети 

побуту, а також всім відому установку систем польової реактивної артилерії, яку в 

народі називають, як «Катюша». Забратися в салон або сфотографуватися на капоті, 

звичайно, не дозволять, але поряд з експонатами - можна. 

2. Острів Хортиця 

Після того, як відвідаєш найбільший музей техніки, можна сміливо вирушати на 

найбільший острів на Дніпрі - острів Хортиця. Свого часу цей острів служив 

природною фортецею і надійно захищав племена, що оселилися на ньому. А на 

сьогоднішній день на його території функціонує багато екологічних, релігійних та 

соціокультурних організацій. 

3. ДніпроГЕС 

Наступна в списку «най-най» - Дніпровська ГЕС. Вона є найпершою 

гідроелектростанцією, побудованою в СРСР. А колись була ще й найбільшою 

гідроелектростанцією в Європі. До того ж з її греблі відкриваються приголомшливі 

види на острів Хортицю, Дніпровські пороги і берега. Піти звідси без красивої 

фотографії просто не вийде. 



4. Бульвар Шевченка 

Особливо цікаво прогулятися по цьому бульвару буде шанувальникам фільму 

«Весна на Зарічній вулиці». Адже саме тут знімалася ця легендарна кінострічка. Але 

примітний бульвар Шевченка в Запоріжжі не тільки цим. Ще тут можна побачити 

пам'ятники вчительці і сталевару, а також послухати мелодію «Коли весна прийде, 

не знаю», що є неофіційним гімном Запоріжжя (кожну годину її грає годинник, 

розташований на площі біля міського муніципалітету). 

5. Вознесенівський парк 

Одне з наймальовничіших місць Запоріжжя. Прогулятися тут - одне задоволення. У 

розпорядженні гостей і жителів міста «Міст до тещі і свекрухи» (або «Міст 

закоханих»), пам'ятник князю Святославу Хороброму, дерев'яний водяний млин, 

дитячий майданчик, альтанка, озеро з качками і черепашками і фонтан. 

6. Запорізький дуб 

Щоб дерево стало визначною пам'яткою міста, воно повинно бути особливим. Саме 

таким і є Запорізький дуб. Йому близько 700 років, і він носить звання 

«Національного дерева України». До того ж він послужив початку створення 

історико-культурного комплексу «700-річний Запорізький дуб», в якому сьогодні 

можуть цікаво і захоплююче провести час не тільки дорослі, а й діти. 

Як багато ви знаєте про наше Місто! Але воно не завжди було таки великим, гарним 

та розвиненим. Якщо поглянути в минуле то ми побачимо зовсім іншу картину. 

- Молодці. А зараз я пропоную вам трішки відпочити. (Діти виходять на килимок) 

Фізкультхвилинка 

Україні уклоніться (повільний нахил голови до низу) 

До земельки нахиліться (торкаємося підлоги) 

Всі до сонця потягніться  (тягнемося вверх) 

В ліво, в право  ворухніться ( повороти тулуба) 

Вітерцем покрутіться (руки навколо тулуба вітерцем) 



Як калина погойдайтеся (руки зверху хитаються) 

Як Дуби порозвивайтесь  ( руки тягнемо  вверх) 

Раз присядьте, два присядьте (присідаємо) 

На місця тихенько сядьте! (сідайте на місця) 

- Молодці, діти. А зараз ми з вами пограємо 

Дидактична гра « Скажи правильно»  

- Вам необхідно правильно відповісти правильно на питання про основні етапи 

розвитку нашого міста ( відповісти так чи ні ).  

1.  Спочатку на місці нашого сучасного Запоріжжя було велике розвинене місто (Ні, 

Земляний замок) 

 2. Земляний замок перетворився на Фортецю(Так)  

3. Після утворення нашого міста воно відразу називалося Запоріжжя? (Ні, Місто 

Олександрівськ). 

 4 Сучасне місто Запоріжжя це велике розвинене місто  з розгалуженою 

інфраструктурою. 

-Добре впорались із завданням, а тепер сідайте на свої місця. Я вам пропоную 

пограти ще в одну гру. 

Дидактична ра «Збери пазл» 

Діти отримують  розрізані малюнки з пам’ятками нашого міста по рівням 

складності. 

ІV частина. ОЦІННО -  КОНТРОЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ: 

- Діти, у нас було досить цікаве і напружене заняття. Ми подорожували в часі. 

Побачили як змінювалося та росло наше місто. З’ясували, що у кожного із нас є 

мала Батьківщина. Давайте ми станемо у коло у поділимося своїми враженнями 

один з одним ! 

 Про що ми сьогодні говорили? 



 О тобі сподобалося найбільше? 

 Що було складно? 

 Що було легко? 

 Що хотів би повторити? 

 

 


